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Exponencialni funkce



Definice

Exponencialni funkce je funkce dana predpisem:f :y=a" |

kde a je libovolné kladné realné Cislo rtizne od jedne.
(a>0,a=1)

D(f)=R
Podminky na zaklad a vyplyvaji ze skute¢nosti, Ze exponencialni
funkce je definovana pro libovolny realny exponent X.

Vyrazy 071, (—4)°5 ziejmé nemaji smysl. Cislo a, zaklad mocniny,
nemuze byt nula ani Cislo zaporné.

Podminka a # 1 plyne z toho, ze 1*= 1. V tomto pfipad¢ se jedna
o funkci konstantni.

Nejprve uvedeme nékolik jednoduchych prikladii exponencialni
funkce.
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Ptiklad 2: f:y =0,5*
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y =3

y=2"

y =1,5%

D(f) =R

H(f) = (0;0)
f(0) =1

funkce rostouci

funkce omezena zdola, ale
ne shora

a>1
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O<ax<l

y =0,2%

y =0,5%

y = 0,6%

D(f) =R

H(f) = (0;0)
f(0) =1

funkce klesajici

funkce omezena zdola, ale ne
shora
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fry=2%

g:y =0,

grafy funkci f, g jsou soumerné
sdruzeny podle osy Y
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Cviceni 1: Na zakladé€ vlastnosti exponencialni funkce
rozhodnéte, ktera z Cisel jsou vEtsi nez jedna.

a ( ) ano
b (2,3) ne
C = (ﬁ) ano
d — (O, )27 ne
€ (4 T )ﬁ : ne
f = (IB 1)2 ano
g = (V1) ne
h = (5+f3)£_1 ano



CviCeni 2: Na zakladé€ vlastnosti exponencidlni funkce
rozhodnéte, které nerovnosti plati.

a) 8°<8" neplati
b) 05°>05 plati
C) 1*>1° neplati
d) 9" > 9* plati
e) 0,87 < 0,8 neplati

f ) (4 — \/ﬁy > (4 — my neplati
g) (VI0—v2) > (V10— v2) nepla
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